

上海證券報

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址: www.xinhuanet.com

2008年9月12日 星期五
总第4942期 今日36版
封面叠8版 A叠8版
B叠8版 C叠12版

本报读者热线:(021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



为求上市
券商力保今年盈利
●详见 封五



中秋香港上市夭折
太保欲改承诺东山再起
●详见 封四



销售电价上调箭在弦上
电监会称CPI回落创造条件
●详见 B4



浙江上市公司强势
抢滩小额贷款公司
●详见 B1

时政精要

国务院成立调查组 彻查襄汾废弃矿溃坝事故

据新华社山西襄汾9月11日电 受党中央、国务院领导同志委托,国务院委员兼国务院秘书长马凯率国务院有关部门负责人10日晚赶到山西省临汾市襄汾县新塔矿业有限公司特别重大尾矿库溃坝事故现场,指导抢险救援和善后工作。11日凌晨,马凯一行再次前往事故现场,进一步了解事故情况,指导工作。

11日16时30分许,国务院山西省襄汾县新塔矿业公司“9·8”特别重大尾矿库溃坝事故调查组正式成立。

国家安监总局局长王君任调查组组长,山西省省长孟学农、国家安监总局副局长王德学、监察部副部长郝明金、国土资源部副部长王世元、全国总工会副主席张鸣起、山西省副省长张建民等担任调查组副组长。

事故调查组成员有国家安监总局、工业信息化部、国土资源部、全国总工会、山西省安监局、山西省监察厅、山西省公安厅、山西省总工会等部门的人员,调查组还邀请了最高人民检察院参加这次事故调查。

减产决定无碍油价下滑 欧佩克油价跌至96.80美元

新华社维也纳9月11日电 石油输出国组织(欧佩克)日前做出将该组织原油日产量削减52万桶的决定,但此举未能阻止欧佩克油价继续下滑。据欧佩克秘书处11日公布的数据,欧佩克市场监督原油一揽子平均价10日跌到每桶96.80美元。

欧佩克于9月做出减产决定,但当天欧佩克油价即跌破每桶100美元大关,降至98.49美元,10日欧佩克油价又下跌1.69美元,降到了今年4月3日以来的最低水平。

自9月4日以来,欧佩克油价已连续5个交易日下跌,累计下跌6.89美元,跌幅近7%。



Weather | 主要商务城市天气预报

	北京	上海	广州
最低	17℃	24℃	27℃
最高	31℃	28℃	35℃

地区	天气	最低	最高	地区	天气	最低	最高
重庆	多云	20	29	武汉	多云	21	30
天津	晴	18	30	沈阳	晴	13	25
南京	晴	20	27	大连	晴	19	27
杭州	多云	24	30	香港	晴	27	33
深圳	晴	28	35	澳门	晴	26	33
成都	多云	18	27	台北	中雨	24	29

欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话:11185
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号3-98 国外代号D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-38967673,38967635

国内统一刊号 CN31-0094
地址: 上海杨高南路1100号
邮编: 200127

责任编辑 闵卫国
版式总监 陈泥
图片编辑 尤春霏 郭晨凯

合肥、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、北京、南京、无锡、杭州、南昌、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印

零售价 RMB 1.5 元

发改委:我国正加快制定私募股权基金管理办法

详见封二

沪指跌破2100点 亚太股市争创新低

◎本报记者 许少业 朱周良

周三短暂的反弹,换来周四更猛烈的下跌。在银行、保险股为首的权重品种疯狂杀跌带动下,周四沪深股指低开低走再创年内新低,沪指2100点关口无声跌破。从6124点到昨天最低2070点,上证综指此轮最大跌幅已达到66%。

至收盘,沪深A股的总市值为13.4万亿元,较去年末缩水19.1万亿元;流通市值为4.56万亿元,较去年末缩水4.42万亿元。上证综指当日收报2078.98点,下跌71.78点,跌幅3.34%,成交金额281亿元;深成指收报6876.25点,下跌189.22点,跌幅2.68%,成交金额112亿元;沪深300指数收报2072.13点,下跌71.05点,跌幅3.32%。当两市红盘个股仅213只,10%涨停的个股7只,10%涨停的个股8只。

当日沪市A股平均市盈率为16.9倍,深市A股平均市盈率为17.5倍。即便不考虑动态的业绩增长,A股的估值水平也与成熟市场基本接轨。

同时,本轮下跌从去年10月17日至今,两市有33只个股股价已近一折。其中,有色金属类股“伤情”最重,中色股份、云南铜业、*ST中钨、株冶集团、锌业股份、贵研铂业、中国铝业、西部矿业等个股最大跌幅都超过80%。

不仅是A股,昨日的亚太股市大多也创下了新低。

昨日在亚太股市中跌幅居首的是台北股市,即便当局宣布拟减半征收证券交易税这样的特大利好,台股收盘还是重挫3.2%,收在33个月低点。同样达到两年低点的,还有新加坡股市和马来西亚股市,跌幅分别为3.1%和0.6%。港股昨日收于近18个月低点,跌幅达到3.1%。印尼股市大跌3.8%,创18个月收盘低点。

近期,全球新兴市场普遍损失惨重,昨日MSCI全球新兴市场指数大跌2%,至2006年11月以来最低点。



纽约纪念“9·11”七周年

9月11日,在美国纽约世贸中心旧址,民众举行“9·11”事件七周年纪念活动。2001年9月11日,19名恐怖分子劫持了美国4架民航客机,并对美国的几个标志性建筑发动恐怖袭击,制造了震惊世界的“9·11”事件。

新华社图

人民币对英镑汇率首度升破“12”

专家认为升值不会给贸易造成太大影响

◎据新华社报道

8月份以来,人民币对英镑汇率中间价呈现加快升值行情,根据中国外汇交易中心公布的数据显示,人民币对英镑汇率中间价继8月14日首次升破1比13整数关口之后,又于9月11日首度升破1比12整数关口,为1英镑兑11.9721元人民币。

9月11日人民币对其他主要货币汇率中间价为:1美元兑6.8457元人民币,1欧元兑9.5474元人民币,1港元兑0.87773元人民币,100日元兑6.369元人民币。

自2006年8月1日中国外汇交

易中心开始公布人民币对英镑汇率中间价以来,人民币对英镑大部分时间呈现了双向波动行情,一直在14和15区间波动。今年上半年,人民币对英镑升值速度略有加快,2008年2月19日,人民币对英镑汇率中间价首度升破14整数关口。而在最近一个月内,人民币对英镑呈现明显加速升值态势,连破13、12两个整数关口,1个月内已经累计升值接近10%。人民币对欧元汇率中间价今年二季度以来也整体上演升值行情,并于9月2日首度升破1比10这一重要关口。

对此,中国社科院副研究员张斌认为,由于中英贸易份额比较小,因此人民币对英镑的升值不会给贸易造成太大影响。同时,人民币对英镑升值,意味着中国居民去英国留学和旅游更加便宜。

金融专家谭雅玲说,由于美

元是人民币参照的一揽子货币中最主要的货币,因此近期美元对欧元、英镑等货币走强带动人民币对欧元、英镑加快升值。

最近一段时间,人民币在对美元停止快速升值的同时,对欧元和英镑升值速度明显加快,对以欧元和英镑结算的出口企业会造成什么样的影响?

对此,中国社科院副研究员张斌认为,由于中英贸易份额比较小,因此人民币对英镑的升值不会给贸易造成太大影响。同时,人民币对英镑升值,意味着中国居民去英国留学和旅游更加便宜。

35.1亿专项资金扶持中小企业

记者11日从财政部获悉,为帮助解决中小企业发展中面临的困难和问题,中央财政今年以来明确了六大政策,安排中小企业专项资金35.1亿元,有力地支持了中小企业健康发展。

详见封二

“期证通”重出江湖

近期,部分“券商系”期货公司主动出击,以“更安全、便捷、灵活的资金划转方式”为宣传口号,进行期证通业务的推广。业内人士指出,“期证通”业务事实上已经成为了券商系期货公司争夺传统期货公司市场份额的又一“利器”。

详见封五

股市低迷 投资者转战债市淘金

“最近客户转向债券交易的现象很多,尤其是我们这里的一些大客户。有些很早以前就开始做了。”记者在联合证券某高端客户集中的营业部采访时,该营业部经理向记者坦言。

详见封五

机构竞出手 5年国债热卖无疑

CPI增速快速下降为沉寂在上涨气氛中的债券市场再添动力,而今日发行的5年期国债将获得机构的青睐,市场预期,本期国债票面利率可能会落在3.75%~3.85%,低于二级市场利率。

详见A3

部分基金 QDII 净值濒临腰斩

去年9月12日,国内第一只股票型QDII基金南方全球精选公开发行,至今基金系QDII迎来周岁。而据最新公布的数据显示,部分QDII基金净值已濒临腰斩境遇。首次出海所付出的学费显然是昂贵的。

详见A2

熊市经验得到空前重视

新发基金多由“老人”担纲

进入九月,新基金发行潮涌。除了发行渠道将变得十分拥挤外,它们背后的“操盘手”的熊市经验令市场人士关注。统计发现超过半数在售新基金均由基金经理从业2年以上的老“老人”担纲。

详见A2

ST公司扭亏法宝仍是非主业收入

截至9月11日,沪深两市共有87家ST公司以公告等形式预告了前三季度业绩。报喜公司中,多数公司也并非依靠主业“翻身”。

详见B1

五矿集团入股湖南有色

株冶集团和“ST中钨”今日同发公告,9月1日,公司实际控制人湖南省国资委与五矿集团签署战略合作意向书,约定五矿集团与湖南有色金属控股集团进行战略合作,五矿集团以增资扩股等方式对湖南有色金属控股集团持股40%。

详见B1

■上证观点

央行货币政策与时俱进需要新诠释——该从越南的高通胀中汲取什么教训
可转债新政为何不见喝彩

详见封六

万科:心情能够体谅 不接受无依据退房

乱的情况下,出台一些对业主进行补偿的措施”。

而对于这种说法,万科在今日的公告中作出了明确澄清。在承认上海万科推出优惠促销,前期部分业主从而向上海万科提出补偿或者退房要求这一事实的情况下,万科明确表示,虽然能够体谅客户心情,但不能接受任何没有法律、合同依据的补偿、退房要求。上海万科对此深表遗憾,但这一立场不可能改变。

这一公告显然明确了万科对于业主因降价提出退房要求的基本态度。而业内专家对此表示,房地产企业迫于楼市的环境和生存压力,采取降价促销以求尽快回笼资金的做法也是基本的“求生之道”。以上海万科为例,其“8盘齐降”的措施下,实现了认购360套,认购金额6.16亿的良好成绩。而根据万科公布的8月份销售数据显示,万科当月实现销售面积47.4万平方米、销售额40.7亿元,环比7月分别增加了11.4万平方米和9.4亿元。但是也应该看到,这一数字较去年同期相比分别减少了32.8%和35.2%,从中可折射出企业所面临的经营压力。

不过,即使企业迫于经营压力的自主降价行为无可厚非,业主眼看房价缩水无法接受的心情也应该可以理解。无奈在现实中,没有法律和合同支持的补偿和退房要求无法得到企业的承认。而此番上演的“降价”和“退房”的风波,折射出前几年楼市高速发展情况下供求双方潜藏的矛盾正随着目前楼市的调整逐步激化。万科退房风波蔓延“十年黄金楼市”跑到最后一棒? 详见封三